



双奥之约

北京2022年冬奥会特别报道



BEIJING 2022

比赛分数还没出 掏出食物就开吃

谷爱凌轻松杀入坡障决赛,观众更关心她吃的啥,是怎么带进来的

一场降雪,推迟了大家在赛场上再次看到谷爱凌的时间。2月14日,自由式滑雪女子坡面障碍技巧资格赛在张家口云顶滑雪公园举行,“青蛙公主”谷爱凌“千呼万唤始出来”,凭借第二轮的精彩发挥顺利晋级15日的决赛,而小将杨硕瑞却遗憾止步。相比起晋级决赛,谷爱凌的“小动作”更让人关注。在等候打分时,她打开随身带着的一个塑料袋,在镜头前淡定地吃起了韭菜盒子。

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 冯子涵 实习生 吴亚楠

赛场上的韭菜盒子 吃起来香喷喷

首轮滑行谷爱凌第一位出场,不过在道具区出现了手扶雪的失误,仅得到57.28分,暂居11名。但是这并未影响她的心态,自信的谷爱凌对着镜头做出一个调皮的眨眼动作,仿佛“一切尽在掌握”。

第二轮滑行结束后,谷爱凌的心情显得十分放松。由于比赛太早,她并未来得及吃上一顿早饭,在等待成绩期间,谷爱凌在口袋里掏出了一个皱巴巴的塑料袋,拿出食物啃了起来,在获得不错的分数后,她一手拿着吃了几口的食物,一手竖起了大拇指。走进混采区,有记者问道:“爱凌,你吃的什么呀?”“韭菜盒子!”不过当记者问她“韭菜盒子英语怎么说”时,她可就有点犯难了,反而请教记者“韭菜”英语怎么说,“粉丝”英语怎么说,最后笑着说“自己今天的英语真是完蛋了”。

谷爱凌这一画面播出后立刻引发了热议,网友们纷纷表示“我比谷爱凌还紧张,结果她在吃韭菜盒

子”。实际上,自称“北京大姐”的谷爱凌也是一个彻头彻尾的“小吃货”。在到达北京后,谷爱凌的“中国胃”终于有了用武之地。她曾向媒体透露,赶上过年,自己吃了不少猪肉韭菜馅儿的饺子,还准备吃烤鸭。

运动员的战袍 哆啦A梦的口袋

按照大家平时运动的习惯,一般都会将衣服兜里的东西都掏出来“轻装上阵”,但为什么谷爱凌还能将韭菜盒子揣兜里比赛?

其实,相比夏季奥运会的运动员,冬季奥运会的运动员,尤其是参加室外比赛的运动员都会全副武装。外套宽大,还有兜儿,这就让选手在比赛时能在兜里揣着各种各样的东西,厚重的比赛服瞬间变成了经典动漫人物哆啦A梦的万能口袋,什么都有可能放在里面。很多选手会在兜里揣上手机,边听音乐边完成比赛,上次谷爱凌在赛前更换音乐也曾引发网友的一波热烈讨论。

也有像谷爱凌那样在兜里揣上美食的运动员,作为本届冬奥会马耳他代表团的唯一一名参赛选手,

单板滑雪运动员珍妮斯·斯皮泰里,在此前就因为等待成绩时吃豆包的可爱瞬间而为人所知,为网友称为“豆包公主”。她在接受采访时就表示太喜欢北京冬奥会运动员食堂的豆包了,一天要吃上六个。

偶像也努力 比完赛接着训练

在贡献了这样一场精彩表演后,谷爱凌的坡面障碍技巧之旅还在继续,随后她匆匆离场,并未在混采区多做停留。她表示,要准备接下来的训练行程。

不一会儿,谷爱凌的身影便出现在通往U槽顶端的拖牵上,她甚至没有换下方才比赛时身穿的3号号码布。此刻,就在U槽隔壁的场地上,包括凯莉·西尔达鲁、玛蒂尔德·格雷莫德在内的谷爱凌的数位强劲对手,正在依次登场。

接下来,谷爱凌还有15日9:30举行的自由式滑雪女子坡面障碍技巧决赛以及17日、18日的U型场地技巧赛。虽然这是自己更为拿手的两个项目,但谷爱凌也没有丝毫怠慢,抓紧时间进行训练。这样认真又可爱的谷爱凌,正在向她冬奥之旅的第二金、第三金做着充分准备。



等待裁判打分的时候,谷爱凌吃起了韭菜盒子。 新华社发

小伙即将满十八 生日礼物想要啥

苏翊鸣顺利晋级单板滑雪大跳台决赛,他想要更大的惊喜

齐鲁晚报·齐鲁壹点
特派记者 刘伟 发自北京

互致祝福,好友相约冲金

就在苏翊鸣晋级单板滑雪大跳台决赛的早些时候,远在张家口崇礼的云顶滑雪公园,因为大雪延迟一天比赛的谷爱凌,也结束了自己自由式滑雪女子坡面障碍技巧的预赛,最终以79.38分,预赛第三顺利晋级。

与前几天摘金夺银时相比,两位好友此时的参赛场地,也恰好完成了一个调转。

2月15日,谷爱凌与苏翊鸣将先后开始自己的决赛,两位中国军团的雪上奇才将同时冲金,这无疑是个备受瞩目的日子。

对自己的好朋友,苏翊鸣也送上了年轻人独有的祝福,“我们私下也有很多沟通,包括她就是在哪儿拿到的一块金牌,我也是特别为她开心,明天我也知道有她的比赛。”苏翊鸣说,“明天都是我们俩的决赛,也希望我们俩都能发挥得更好,我觉得先要享受这个过程,玩得要开心,这是最重要的。”

话虽说得轻松,但相比谷爱凌冲击本届奥运会第二金,苏翊鸣的压力显然要更大一些。苏翊鸣要冲击的,是自己的奥运首金,他要捅破那层窗户纸。与此同时,这还是苏翊鸣送给自己的一份成人礼:2022年2月18日,苏翊鸣将正式年满18岁。

或许是不想给自己太大的心理压力,赛后,苏翊鸣只字未提金牌一事,“决赛中发挥出自己更好的水平,完成自己更好的动作,我唯一要专注的,就是要完成自己

距离18岁生日还有不到四天,苏翊鸣正准备给自己一个惊喜。

2月14日,北京冬奥会单板滑雪大跳台预赛,苏翊鸣以155.25分顺利晋级。15日下午1点,苏翊鸣将站在首钢大跳台的决赛场地之上,如果能斩获一枚金牌,那无疑将是苏翊鸣最宝贵的一份成人礼。

的动作,奖牌不是我现在去想的吧,更加专注明天的比赛,然后做好自己。”

再战偶像,决赛精彩纷呈

2月7日,苏翊鸣在云顶滑雪公园,获得了单板滑雪男子坡面障碍技巧的一枚银牌。决赛中,他与自己的偶像、两位加拿大选手的斗法,给人留下了深刻的印象。

8天之后,在大跳台这个自己的主项上,苏翊鸣的主要竞争对手,还是两位加拿大选手帕罗特与麦克莫里斯。要获得这枚金牌,苏翊鸣必须先超越这两位偶像。

苏翊鸣说,这是一种奇妙的经历。“从我刚开始练习滑雪的时候,我就看偶像的视频,在我成长的道路上,也是一直追寻着他们,所以,我很了解偶像对一个人是多么重要。”苏翊鸣说,“我现在也尽量去做到最好,希望给更多比我年龄小、喜欢单板滑雪的孩子树立目标,给大家更多的灵感和

方向。”

预赛中,帕罗特凭借稳定的发挥,以164.75分、预赛第一顺利晋级,麦克莫里斯则以预赛第八晋级。

面对两位大赛经验丰富的老将,初出茅庐的苏翊鸣说,自己需要在决赛使出点绝招:最高难度动作。

此前,苏翊鸣曾在奥地利斯图拜滑雪公园的训练中,成功完成过内转1980(转体五周半)抓板的超高难度动作,要想超越两位偶像,苏翊鸣必须放手一搏,“如果明天所有人都发挥得特别好,我要去完成自己一些更难的动作。”

在苏翊鸣看来,挑战不可能是单板滑雪独有的气质,“不断挑战自己从来没有完成过的事情,不断去完成一些哪怕世界上都没有人完成的事情,这个就是单板滑雪的魅力之一吧。”这也是很多人喜欢小苏的原因。

2月15日,生日礼物能否如愿?让我们拭目以待。



苏翊鸣在比赛中。 新华社发



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:马纯潇 美编:继红 组版:刘森